

Мониторинг средств массовой информации



25 мая 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.05.2023 Рабочий погиб, упав с крыши дома-интерната в Коломне	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
25.05.2023 После забастовки рабочих на УАЗ приехал губернатор и пообещал рост зарплат	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
24.05.2023 Миграционный поток из Таджикистана в Россию показывает рекорды.....	5
24.05.2023 ФАДН начнет адаптацию мигрантов в четырех регионах	5
Д.В. ЕГОРОВ	6
24.05.2023 В России захотели изменить подход к начислению налогов предпринимателям	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
24.05.2023 Летняя подработка для учащихся: что нужно знать подросткам о трудоустройстве	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
25.05.2023 Роструд: 37 тыс вакансий для несовершеннолетних размещено на портале "Работа России"	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
24.05.2023 Агрофирму оштрафовали за нарушение норм охраны труда	8
25.05.2023 «Бунт на корабле»: сотрудники омского «METRO» возмущены сокращением штата и переработками.....	8
25.05.2023 В Башкирии тяжелую травму получила 54-летняя работница предприятия	9
25.05.2023 В Приамурье на рабочем месте умер инженер по ГСМ	9
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	9
24.05.2023 Вологодские работодатели готовы трудоустроить менее 10% подростков	9
ПРОФСОЮЗЫ	10
25.05.2023 О шестидневной рабочей неделе	10
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	11
24.05.2023 Водитель-экспедитор ООО «Лидер дорог НН» получил тяжелые травмы.	11
24.05.2023 В Перми задержали мужчину, поставившего на поток заработка на нелегальных мигрантах.....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
25.05.2023 Идею о введении шестидневной рабочей недели не поддерживают большинство россиян- опрос	12
25.05.2023 В Госдуму внесли проект об обязательном участии школьников в общественно-полезном труде.....	13
25.05.2023 Кабмин РФ обсудит ответственность за нарушения норм охраны труда в опасных условиях	13



24.05.2023 Госдума хочет уточнить порядок допуска к гостайне	14
24.05.2023 Только 20-50% выпускников вузов леспрома попадают на производства в РФ - эксперт.....	14
24.05.2023 Дефицит кадров ограничивает рост российской промышленности	15
25.05.2023 Разработка профстандарта позволит нанимать специалистов на должность наставника- эксперт.....	16
25.05.2023 Единые подходы к начислению зарплат учителям примут в новом учебном году	17
25.05.2023 Володин попросил Мишустина проработать вопрос о льготном поступлении в вузы участников СВО	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
24.05.2023 В Артемовске начала работать российская полиция, сообщил Пушилин.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.05.2023

Рабочий погиб, упав с крыши дома-интерната в Коломне

Рабочий погиб во время замены кровли в 2-этажном здании интерната для детей с ограниченными возможностями в подмосковной Коломне.

Как стало известно «МК», инцидент произошел в среду вечером. 24-летний мужчина занимался заменой кровли на двухэтажном кирпичном здании и в какой-то момент, не удержавшись, упал со строительных лесов. От полученной травмы он скончался на месте.

<https://www.mk.ru/incident/2023/05/25/rabochiy-pogib-upav-s-kryshi-domainternata-v-kolomne.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

25.05.2023

После забастовки рабочих на УАЗ приехал губернатор и пообещал рост зарплат

Накануне губернатор Ульяновской области Алексей Русских встретился с руководством ПАО "Соллерс" и УАЗа после забастовки на конвейере с "Патриотами".

Как сообщил глава региона в Telegram-канале, состоялся очень серьезный разговор, УАЗ должен проработать вопрос опережающей индексации зарплат среди сотрудников предприятия и к сентябрю провести еще одну индексацию. С 1 марта зарплата рабочих повысилась на 5%, а с 1 июня состоится еще одно повышение, уже на 7%.

Тем не менее, рабочие во время протестной акции заявляли, что в среднем получают 32-35 тыс. руб. "грязными", и это неконкурентная зарплата в сравнении с другими крупными промышленными предприятиями города. А за последний месяц якобы и вовсе получили только по 20 тыс. руб. Сама же компания уверяла, что средняя зарплата на заводе составляет 40 тыс. руб.

После забастовки в полицию доставили семерых самых активных ее участников, о чем сообщил депутат Госдумы Алексей Куриный. Как выяснилось, в отделе их задержали несколько часов, сняли отпечатки пальцев, провели забор генетического материала, что депутат назвал незаконным, и отпустили.

"Завод бастует, зарплаты нет!" - YouTube - 18.05.2023, 00:00 Вице-президент Конфедерации труда России Олег Шеин заявлял Накануне.RU, что произошедшее на предприятии сложно назвать забастовкой с формальной точки зрения, но это, вероятно, вынудит руководство УАЗа пойти на повышение зарплат "по политическим причинам".

"То, что сейчас произошло на заводе УАЗ, это, скорее, стихийная вещь, и о причинах начала ведения борьбы людей за свои права трудно судить. Стартером может быть что угодно. Ведь если там менеджмент хвастается про 40 тыс. зарплаты, то еще надо посмотреть, с учетом каких доходов мы об этом говорим - это 8-мичасовой рабочий день или включая сверхурочные. И вот на соответствующем отрезке времени мы видим, что возникло глобальное недовольство, которое выплеснулось в публичные заявления людей", - отмечал эксперт.

<http://trueinform.ru/modules.php?name=Laid&sid=74464>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

24.05.2023

Миграционный поток из Таджикистана в Россию показывает рекорды

Зашитник прав таджикских мигрантов в России Каримжон Ёров отметил, что граждане Таджикистана уезжают именно в Россию потому, что у них ограничена возможность выбора страны для **трудовой миграции**.

В Таджикистане растет число тех, кто выезжает на заработки в Россию. Количество таджикистанцев, получивших российское гражданство, выросло в шесть с половиной раз за последние семь лет. Об этом сообщает CABAR.asia.

По данным Комитета по делам женщин и семьи при правительстве РТ, за последний год число уехавших на работу в Россию жительниц Таджикистана увеличилось более чем в два раза - на 71 988 женщин больше, чем за аналогичный период 2021 года. Всего за 2022 год страну покинули 121 162 женщины.

Также в 2022 году на 207 процентов выросло количество мигрантов-мужчин. Число уехавших из Таджикистана в Россию мужчин практически сравнялось с рекордным показателем 2013 года.

«Например, им необходимы визы, чтобы поехать в другие страны, поэтому они вынуждены ехать в Россию. <> Число рабочих-мигрантов в стране не уменьшилось», - рассказал защитник прав таджикских мигрантов в России Каримжон Ёров, отметив, что граждане Таджикистана уезжают именно в Россию потому, что у них ограничена возможность выбора страны для **трудовой миграции**.

<https://sng.fm/26897-migracionnyj-potok-iz-tadzhikistana-v-rossiju-pokazyvaet-rekordy.html>

24.05.2023

ФАДН начнет адаптацию мигрантов в четырех регионах

Агентство также займется интеграцией жителей новых регионов страны

Федеральное агентство по делам национальностей (ФАДН) России запустит типовой адаптационный курс для **трудовых мигрантов** в Пермском и Краснодарском краях, Калининграде и Московской области. Об этом сообщил руководитель агентства Игорь Баринов на правительственном часе в Госдуме.

Курс будет подготовлен к 1 июля. Его программа содержит основные положения российского законодательства – миграционного, трудового, административного и уголовного, а также нормы поведения в российском обществе и правила отправления религиозных обрядов, рассказал он.

«В четырех регионах будут запущены пилотные проекты (по апробации адаптационного курса. – "Ведомости"). Это Пермский и Краснодарский край, Калининград и Московская область, то есть регионы, испытывающие достаточно тяжелое миграционное давление», – сказал Баринов. По итогам пилотных проектов эксперты оценят достоинства и недостатки курса и проведут его доработку для дальнейшего распространения в других регионах, пояснил он.

В условиях бюджетных ограничений для адаптации иностранных граждан будут использовать существующие миграционные центры МВД, а также привлекать площадки работодателей и религиозных организаций, уточнял 17 мая Баринов на заседании комитетов Госдумы по контролю и по делам национальностей.

Межэтнические конфликты и рост преступности характерны для регионов с большим притоком мигрантов, которые не успевают или не хотят ассимилироваться, говорит депутат Сергей Леонов (ЛДПР). Член совета при президенте РФ по межнациональным отношениям, профессор Государственного университета управления Владимир Волох предложил распространить курс на иностранцев, которые приезжают в Россию учиться. По его мнению, такие занятия нужно проводить на территории государства, из которого выезжают иностранные граждане.

ФАДН, по словам Баринова, в 2023 г. также сосредоточится на интеграции жителей новых регионов страны. В частности, агентство откроет там свое территориальное подразделение и займется организационными, правовыми и информационно-пропагандистскими мероприятиями для повышения общероссийской гражданской



идентичности. Они будут ориентированы «на укрепление единства, гармонизацию межнациональных отношений, борьбу с дезинформацией и поддержку русского языка», рассказал руководитель агентства на правчесе.

«Ведомости» направили запрос в ФАДН для уточнения перечня таких мероприятий.

Ведомости

Д.В. ЕГОРОВ

24.05.2023

В России захотели изменить подход к начислению налогов предпринимателям

Глава ФНС Егоров: власти РФ планируют изменить подход к начислению налогов предпринимателям

Российские власти хотят поменять подход к налогообложению предпринимателей, чтобы возложить обязанность по уплате налогов на специализированные платформы. Об этом заявил глава Федеральной налоговой службы России (ФНС) Даниил Егоров во время выступления на правительственном часе в Совете Федерации.

«Власти РФ планируют изменить подходы к налогообложению предпринимателей, которые самостоятельно занимаются своим бизнесом через специализированные платформы, с тем, чтобы возложить на эти платформы агентские обязанности по уплате налогов», - отметил Егоров.

По его словам, сейчас предприниматели, которые покинули Россию, действуют по универсальному правилу. То есть они должны исчислять налоги самостоятельно.

Он добавил, что по новому **законопроекту**, который готовится правительством, на компании будут переложены функции по уплате налогов для тех сотрудников, которые работают из других стран.

11 мая представитель Министерства труда и социальной защиты (Минтруда) при поддержке Федеральной налоговой службы (ФНС) предложил передать уплату налогов за самозанятых цифровым платформам занятости, а также площадки-посредники между исполнителем заказа и клиентом.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/05/24/20511872.shtml>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.05.2023

Летняя подработка для учащихся: что нужно знать подросткам о трудоустройстве

Вот и прозвенел в школах последний звонок, лето не за горами. Некоторые школьники уже планируют подрабатывать на каникулах. Рассказываем, что нужно знать подросткам и их родителям о трудоустройстве несовершеннолетних.

Где можно и нельзя работать подросткам?

Школьникам младше 14 лет можно работать в кино и театре, а также участвовать в концертах, цирковых представлениях и спортивных соревнованиях. С 14 лет подросток уже не ограничен только творческими профессиями.

Однако на всех учащихся распространяется строгое правило - нельзя работать во вредных или опасных условиях, и труд не должен причинять вреда здоровью и нравственному развитию несовершеннолетнего.

Например, работать в игорном бизнесе иочных заведениях, торговать спиртными или табачными изделиями подросткам младше 18 лет нельзя.

Также под запретом до 18 лет работа с вредными и (или) опасными условиями труда, подземные работы, работа по совместительству и связанная с управлением и движением транспорта.



Кроме того, несовершеннолетним запрещено работать в религиозных организациях и вахтовым методом.

Нужен ли договор подростку на подработку и кто должен заключать?

Работодатель обязан заключить трудовой договор с подростком!

Если ребенку меньше 14 лет, то договор за него подписывают родители или опекуны.

С 14 лет для заключения договора нужно согласие одного из родителей или опекуна, либо органа опеки.

Если подросток старше 15 лет, то он уже сам может заключить договор, но только на выполнение легкой работы.

С 16 лет работник имеет право подписывать трудовой договор сам.

Как пояснили в **Минтруде** РФ, для подростков есть еще одно важное правило - они могут работать в свободное от учебы время и без ущерба для освоения школьной программы.

Сколько часов должен работать трудоустроенный подросток?

Рабочее время несовершеннолетнего должно быть короче, чем у взрослых коллег.

Если подросток не учится, то продолжительность рабочего времени в неделю составляет: до 16 лет - не более 24 ч., 16-18 лет - не более 35 ч.

Если учеба совмещается с работой в течение учебного года: до 16 лет - не более 12 ч. в неделю, 16-18 лет - не более 17,5 ч. в неделю.

Продолжительность рабочего дня у подростка также ограничена. Для тех, кто не учится, она не может превышать: 14-15 лет - 4 ч. в день, 15-16 лет - 5 ч. в день, 16-18 лет - 7 ч. в день. Для тех, кто совмещает учебу с работой: 14-16 лет - 2,5 часа в день, 16-18 лет - 4 часа в день. © Фото: ИД «Волгоградская правда» / архив.

Есть ли особые условия при трудоустройстве несовершеннолетнего?

Для несовершеннолетних также существуют особые условия труда: им не могут установить испытательный срок, они не могут нести полную материальную ответственность и должны ежегодно проходить медосмотр за счет работодателя.

Кроме того, подростку не имеют право поручать работу: выше допустимых нагрузок при работе с тяжестями, сверхурочно, в выходные и праздники, в командировке, в ночное время. Однако эти запреты не распространяются на несовершеннолетних артистов и спортсменов.

<https://volg.mk.ru/social/2023/05/24/letnyaya-podrabotka-dlya-uchashhhikhsya-chto-nuzhno-znat-podrostkam-o-trudoustroystve.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.05.2023

Роструд: 37 тыс вакансий для несовершеннолетних размещено на портале "Работа России"

Около 37 тысяч вакансий временного труда для несовершеннолетних размещено на портале "Работа России", среди востребованных профессий - курьеры, садовники, помощники вожатого и другие, сообщается на сайте Роструда.

"Накануне летних каникул работодатели на портале "Работа России" разместили 37 тысяч различных предложений труда для несовершеннолетних. Работодатели сообщили, что им требуются помощники вожатого, курьеры, координаторы, гардеробщики, садовники, делопроизводители и другие", - говорится в сообщении.

В ведомстве напомнили, что рабочий день у подростков длится от четырех до семи часов в день в зависимости от возраста, для несовершеннолетних нельзя устанавливать испытательный срок, а также подростков запрещено



привлекать к работам с вредными или опасными условиями труда, на подземные работы, и к работе, выполнение которой может причинить вред их здоровью и нравственному развитию.

"Последние годы наблюдается увеличение численности несовершеннолетних граждан, принимающих участие во временной занятости в свободное от учебы время. Так, в течение прошлого года сотрудниками центров занятости населения было трудоустроено более 570 тысяч подростков, что на 10% больше по сравнению с позапрошлым годом", - сказал заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий, его слова приводятся в сообщении.

РИА Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.05.2023

Агрофирму оштрафовали за нарушение норм охраны труда

В Нижегородской области сотрудники **Государственной инспекции труда** расследовали тяжелый несчастный случай в АО "Агронова-Волга". Там 18 апреля текущего подсобный рабочий предприятия при выполнении погрузочно-разгрузочных работ упал из кузова грузового автомобиля. Мужчина получил множественные травмы.

По результатам расследования АО "Агронова-Волга" привлечено к административной ответственности.

В ходе проведения расследования несчастного случая установлены следующие нарушения:

- допуск до работы без прохождения медицинского осмотра и обязательного психиатрического освидетельствования;
- правил обеспечения работника специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты.

Компания выплатит штраф на сумму 260 тыс. рублей, сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

<https://vestipb.ru/indnews10161.html>

25.05.2023

«Бунт на корабле»: сотрудники омского «МЕТРО» возмущены сокращением штата и переработками

Более 20 сотрудников подписали коллективное заявление.

Омские работники торгового центра "Метро Кеш энд Керри" обратились в **Государственную инспекцию труда** с коллективной жалобой. По их словам, администрация увольняет сотрудников, соответственно, из-за чего увеличилась нагрузка на оставшихся. Тем самым их права нарушены.

"Особенно нагрузка растет в периоды, когда есть заболевшие или ушедшие в отпуск. Мы все вынуждены наряду со своей основной работой, выполнять дополнительные объемы работы за отсутствующих коллег. Дополнительная работа подлежит оплате и возможна только с письменного согласия каждого сотрудника, согласно части 1 статьи 60.2 ТК РФ. Дополнительная оплата не производится, письменные согласия не оформляются", - говорится в коллективном обращении, которое подписали более 20 сотрудников.

Данную ситуацию прокомментировал председатель профсоюзной организации работников торгового центра "Новопроф-Омск" Олега Марченко. По его словам, руководство обеспокоено увольнением сотрудников, поскольку понимают, что это сильно сказывается на оставшихся сотрудникам.

"Штатное расписание в этом году сократилось на 7 человек. Это существенная потеря для трудового коллектива торгового центра. Сотрудники продолжают увольняться, и мы этим крайне обеспокоены. Увеличение нагрузки создает угрозу работоспособности коллектива и физическому здоровью сотрудников", - поясняет Олег Марченко.



Это уже не первая коллективная жалоба у сотрудников данного торгового центра. Буквально год назад они были возмущены, что им недоплатили за выполненную работу, которую делали за заболевавших. Но в компании посчитали, что это не является дополнительной работой и дополнительной оплате не подлежит.

https://www.om1.ru/bank/news/311292-bunt_na_korable_sotrudniki_omskogo_metro_vozmushheny_sokrashheniem_shtata_i_pererabotkami/

25.05.2023

В Башкирии тяжелую травму получила 54-летняя работница предприятия

В Башкирии ЧП произошло в АО «Башкирская содовая компания».

Как сообщила **Гострудинспекция** в РБ, в результате несчастного случая пострадала 54-летняя сотрудница предприятия.

Инцидент на рабочем месте случился 19 мая на складе готовой продукции. Погрузчик двигался задним ходом, съехал с рамы склада и опрокинулся на железнодорожное полотно. В результате водитель, 54-летняя женщина, получила тяжелую травму.

Гострудинспекция проводит проверку предприятия в связи с происшествием на производстве.

<https://i-gazeta.com/news/novosti/2023-05-25/v-bashkirii-tyazheluyu-travmu-poluchila-54-letnaya-rabotnitsa-predpriyatiya-3272260>

25.05.2023

В Приамурье на рабочем месте умер инженер по ГСМ

Этот случай расследуют специалисты

В Амурской области на рабочем месте умер сотрудник ООО «ГСП-ГСМ». Об этом сообщает **государственная инспекция труда** в регионе. Случай расследуют специалисты.

По сведениям ведомства, «несчастный случай со смертельным исходом» произошел в указанном ООО 11 мая.

«Как сообщается работодателем, инженер по горюче-смазочным материалам обратился с жалобами на плохое самочувствие, в связи с чем ему была вызвана скорая медицинская помощь. Прибывшие медицинские работники констатировали смерть работника», — сказано в телеграм-канале **госинспекции труда** в Амурской области.

Специалисты проводят расследование этого случая — выясняются обстоятельства.

Информация предназначена для лиц старше 18 лет. Курение вредит вашему здоровью.

<https://portamur.ru/news/detail/v-priamure-na-rabochem-meste-umer-injener-po-gsm/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

24.05.2023

Вологодские работодатели готовы трудоустроить менее 10% подростков

При этом большая часть подростков будут работать летом в бюджетных учреждениях

В Вологодской области с 1 июня стартует акция "Трудовое лето-2023". В рамках акции власти региона намерены привлекать потенциальных работодателей к летнему трудоустройству подростков. Сегодня было заявлено, что начальник департамента труда и занятости населения области Олег Белов и уполномоченный по правам ребенка в Вологодской области Ольга Смирнова подписали совместное обращение к работодателям, призывающее трудоустраивать в летний период на работу подростков.



"В каждом отделении занятости населения подросткам объяснят и помогут правильно зарегистрироваться на портале **"Работа в России"**, чтобы подать заявление на временное трудоустройство в электронном виде", - рассказали в пресс-службе правительства региона.

Тем не менее, на данный момент из 50 000 детей и подростков в возрасте от 14 до 18 лет работодатели готовы принять на работу лишь 4 500 подростков. При этом 3 700 мест выделяют бюджетные учреждения области, и только 800 мест - остальные хозяйствующие субъекты.

"В преддверии летних каникул в службу занятости населения лично или по телефонам горячей линии обращается очень много подростков, которые хотят поработать. Наша задача - им помочь", - уверен Олег Белов.

Из небюджетных предприятий, которые ежегодно предоставляют места для трудоустройства подростков - Сухонский КБК, Сокольский ЦБК, Череповецкий фанерно-мебельный комбинат, а также ряд сельхозпредприятий региона. По предварительной оценке, чтобы обеспечить рабочими местами всех желающих подростков, в настоящее время необходимо еще порядка 1 000 вакансий.

Департамент труда и занятости населения области предлагает работодателям рассмотреть различные варианты сотрудничества, включая выделение спонсорской помощи для создания рабочих мест.

Олег Белов также напомнил, что подросткам, трудоустроенным при содействии службы занятости, дополнительно к заработной плате выплачивается материальная поддержка. В разных муниципальных образованиях она составляет от 1725 рублей до 1875 рублей в месяц. На эту меру социальной поддержки в областном бюджете предусмотрено 4,7 млн рублей.

https://vo.rbc.ru/vo/24/05/2023/646e03b79a7947dac83da2c6?from=regional_newsfeed

ПРОФСОЮЗЫ

25.05.2023

О шестидневной рабочей неделе

Любую противоречивую инициативу можно оправдать непростыми временами

Ассоциация предпринимателей по развитию бизнес-патриотизма «Аванти» обратилась к министру труда **РФ** Антону Котякову с предложением ввести шестидневную рабочую неделю. «Бизнес-патриоты» считают, что в условиях «современных вызовов» увеличение рабочей недели поможет сделать **российскую** экономику прочнее. Авторы инициативы напомнили, что в годы Великой Отечественной войны работники трудились по шесть и семь дней в неделю. К этому можно было добавить: и не только во время войны, но и в послевоенный период – пятидневку в СССР ввели только в 1960-е годы.

Предложение «бизнес-патриотов», по большому счету, оставили без внимания, его не обсуждали в Думе, и только замглавы **Федерации независимых профсоюзов России** Александр Шершуков напомнил, что работодатели и сейчас по закону могут вводить шестидневную рабочую неделю с согласия **работников** и при дополнительной оплате. К слову, такое уже делалось в прошлом году на некоторых предприятиях, выполняющих гособоронзаказ. Причины понятны.

О шестидневке раньше говорили и **российские** политики. Например, Михаил Прохоров еще в 2010 году предлагал законодательно разрешить людям работать по 60 часов в неделю – и получать больше. По мнению Прохорова, это помогло бы быстрее развить в стране инновационную экономику. В 2021 году коммунист Николай Арефьев предлагал увеличить рабочую неделю до шести дней, чтобы «вытащить страну из разрухи». Единороссы тогда назвали это предложение путем к «сверхэксплуатации трудящихся». Сам Арефьев реагировал на идею ввести четырехдневную рабочую неделю вместо пятидневной. Именно о четырехдневке чаще говорили в последние годы, и в этом **Россия** совпадала с европейскими трендами: такие эксперименты уже проводились, например, в Португалии и Великобритании.



«Бизнес-патриоты», ссылаясь на опыт Великой Отечественной, по сути, предлагают специальный режим для всей **российской** экономики, а не новую мотивацию для трудоголиков и креативного класса. Сейчас удобное время для такого рода инициатив. Любое противоречивое предложение можно объяснить непростыми временами, СВО, санкциями, необходимостью сплотиться, засучить рукава, затянуть пояса. Если такие идеи принимать, то никакой дополнительной мотивировочной части и не требуется. Противников или просто критиков можно обвинить в том, что они вредят стране, и это заглушит любые аргументы.

Другое дело, что изменение условий труда, его усложнение – вовсе не та гайка, которую любит и хочет закручивать власть. Идея сплочения перед лицом внешней угрозы ей близка. Но вместе с тем представители власти всячески подчеркивают, что **Россия** не прогнулась перед санкциями (которые не преграда, а стимул), экономика и рубль устояли. Важнейшая часть публичного дискурса руководителей страны – не просто подтверждение, а даже увеличение и расширение социальных гарантий. Тревога, которая передается обществу, должна быть контролируемой. Решения власти не должны порождать панические интерпретации.

Шестидневная рабочая неделя, усиленный труд всей страны ради общего успеха – инициативы из немного другого смыслового набора. Для власти на нынешнем этапе важно разделение: военные и добровольцы делают свое дело, они достойны своих предков, которые боролись с нацизмом, но обычные граждане должны чувствовать себя спокойно, быть в безопасности и полагать, что живут они не хуже, чем раньше, а будут жить еще лучше. «Бизнес-патриоты», как и часть идеально близких им политиков, предлагают перейти в другую плоскость, в которой мирной жизни, по сути, нет уже ни у кого. Руководство страны не готово транслировать этот образ действительности – он в многом противоречит тому, что сообщалось до сих пор.

Независимая газета

TELEGRAM КАНАЛЫ

24.05.2023

Водитель-экспедитор ООО «Лидер дорог НН» получил тяжелые травмы.

Водитель-экспедитор ООО «Лидер дорог НН» получил тяжелые травмы. 19 мая 2023 года в 05 час. 00 мин. 47 летний водитель-экспедитор ООО «Лидер дорог НН» находясь на стоянке в г. Каменск-Уральский, получил термические ожоги в результате взрыва газового баллона в кабине грузового автомобиля. Согласно медицинскому заключению о характере полученных повреждений здоровья в результате несчастного случая на производстве и степени их тяжести, полученные травмы относятся к категории тяжелых. Гострудинспекция в Нижегородской области взяла на контроль расследование данного несчастного случая. Расследование несчастного случая проводит по месту происшествия территориальный орган Роструда. Материал расследования будет направлен в Гострудинспекцию в Нижегородской области для постановки на учет.

Гострудинспекция в Нижегородской области

<https://t.me/git52/1580>

24.05.2023

В Перми задержали мужчину, поставившего на поток заработок на нелегальных мигрантах

В Перми задержали мужчину, поставившего на поток заработок на нелегальных мигрантах. Пермяк за 3 тысячи с человека организовал подписание свыше 100 липовых трудовых договоров жителям среднеазиатских республик. Задержали – и вроде вот всё верно. Закон человек нарушил, миграционное законодательство переступил, государству дорожку перебежал. А если с другой стороны взглянуть на историю? Ведь каждый из мигрантов не пожалел кровные, не лишние, 3 тысячи, чтобы остаться в России. Остаться, чтобы работать, зачастую на вакансиях, которые пермяк и во внимание не возьмёт. Стоит ли напоминать, что когда в России ввели ковидные ограничения, то в больших городах как-то резко стало грязно, без привычного своевременного клининга от тех самых незамечаемых никем среднеазиатских дворников? Что рынок труда сейчас требует всё больше и больше рабочих



рук и замещать их, почти наверняка, нужно будет привлекая среднеазиатские трудовые ресурсы? Нет, мы не призываем пермяка-затейника отпустить, предварительно наградив ценным подарком от Роструда. Нарушил закон – отвечай. Но, может стоит подумать о том, как сделать тот самый мигрантский поток в Россию полезным всем, а не ловким ребятам из пермской теневой экономики?

Properm.ru

https://t.me/mud_no/15547

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.05.2023

Идею о введении шестидневной рабочей недели не поддерживают большинство россиян- опрос

Инициатива о введении шестидневной рабочей недели не нашла поддержки у большинства (82%) россиян, среди работодателей "за" высказались только 3% респондентов. Об этом свидетельствуют результаты опроса сервиса Superjob, имеющиеся в распоряжении ТАСС.

Опрос прошел 22-24 мая, в нем приняли участие 1,6 тыс. респондентов из числа экономически активного населения России старше 18 лет и 1 тыс. менеджеров по персоналу.

"Большинство россиян (82%) не поддерживают инициативу Ассоциации предпринимателей. В числе аргументов - несоответствие предлагаемой меры трудовому **законодательству** и современным научным данным о физиологии труда. Только 8% опрошенных одобряют введение шестидневки: в комментариях они напоминают о необходимости помочь стране преодолеть возникшие трудности", - говорится в результатах исследования.

Опрос также показал, что сторонников введения дополнительного рабочего дня больше всего среди старшего поколения (9%), а противников - среди россиян в возрасте от 35 до 44 лет (87%). Респонденты с доходом выше 80 тыс. руб. в месяц выступают за инициативу чуть чаще тех, кто зарабатывает меньше (9 и 6%).

"Бизнес-сообщество не согласно с такой концепцией: за шестидневку выступают только 3% работодателей, чьи компании трудятся по пятидневному графику, тогда как за то, чтобы оставить все как есть, - 57%. Почти в каждой третьей компании (31%) высказались в поддержку не шестидневки, а четырехдневки, возможность введения которой уже не раз обсуждалась", - отмечается в результатах опроса.

Об инициативе

Ранее "Известия" сообщили, что Ассоциация предпринимателей по развитию бизнес-патриотизма "Аванти" обратилась к главе Минтруда России Антону Котякову с **предложением** ввести шестидневную рабочую неделю. По мнению авторов, увеличение рабочей недели поможет повысить прочность российской экономики в условиях современных вызовов. В ассоциации также напомнили, что в годы Великой Отечественной войны работники трудились по шесть и семь дней в неделю.

Замглавы Федерации независимых профсоюзов России Александр Шершуков в связи с этим отметил, что работодатели по **закону** уже сейчас имеют право вводить шестидневную рабочую неделю при согласии работников, однако это предполагает сверхурочную оплату или дополнительный отдых. Глава комитета **Совета Федерации** по конституционному **законодательству** и госстроительству Андрей Клишас заявил, что введение шестидневной рабочей недели не соответствует принципу социального государства. А член профильного думского комитета Екатерина Стенякина ("Единая Россия") назвала идею об увеличении рабочей недели популистской и непродуманной. Пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков заявил, что администрация **президента России** не выступает с какой-либо позицией по вопросу об изменении продолжительности рабочей недели.

ТАСС - Российские новости



25.05.2023

В Госдуму внесли проект об обязательном участии школьников в общественно-полезном труде

В **Госдуму** 24 мая был внесен проект, по которому предлагается обязать школьников участвовать в общественно-полезном **труде**.

«Предлагается скорректировать понятие «воспитание», дополнив его составляющей, направленной на формирование у обучающихся трудолюбия, ответственного отношения к **труду** и его результатам. Также предлагается дополнить принципы государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования единством обучения и воспитания», - приводит текст пояснительной записки к проекту «РИА Новости».

Отмечается, что школьники будут участвовать в общественно-полезном **труде**, предусмотренном образовательной программой, с учетом возрастных и психофизических особенностей. Также предлагается исключить норму о запрете привлечения обучающихся без их согласия и несовершеннолетних обучающихся без согласия их родителей к **труду**, не предусмотренному образовательной программой.

Как уточнила глава комитета **Госдумы** по просвещению Ольга Казакова, цель данного проекта заключается в формировании у школьников чувства личной причастности к делу и ответственности за его результат. Это касается бытовых навыков, таких как умение навести порядок, чистоту в классе, в школе. По ее словам, так ученики будут ценить результаты своего **труда** и с уважением относиться к **труду** тех, кто рядом.

Помимо этого, проект предполагает участие школьников в общественно-полезном **труде**, в частности высадке деревьев, цветов на пришкольной территории, участие в оформлении класса или школьной площадки к мероприятию, помочь в библиотеке, в музее.

Казакова подчеркнула, что **принятие этого закона** создаст основу для совершенствования школьной программы по **труду**. В рамках урока **труда** будут формироваться навыки, которые «пригодятся в жизни, в быту, в семье, профессии».

<https://iz.ru/1518172/2023-05-25/v-gosdumu-vnesli-proekt-ob-obiazatelnom-uchastiisshkolnikov-v-obshchestvenno-poleznom-trude>

25.05.2023

Кабмин РФ обсудит ответственность за нарушения норм охраны труда в опасных условиях

Правительство России в четверг обсудит **законопроект** об усилении ответственности за нарушение обязательств по охране **труда** работников в опасных или вредных условиях, сообщает пресс-служба **кабмина**.

Речь идет о проекте федерального закона "О внесении изменения в статью 5.31 **Кодекса** Российской Федерации об административных правонарушениях".

"**Законопроект** продиктован необходимостью усиления ответственности за нарушение или невыполнение обязательств по коллективному договору, соглашению в части, касающейся охраны **труда** работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями **труда**, в том числе на подземных работах, поскольку данные работы сопряжены с повышенным риском", - говорится в сообщении.

РИА Новости. Все Новости



24.05.2023

Госдума хочет уточнить порядок допуска к гостайне

К государственной тайне не допускают людей, у которых есть недвижимость за границей и счета в иностранных банках. Такой **законопроект Госдумы** приняла в первом чтении на пленарном заседании 24 мая.

По словам зампреда Комитета **Госдумы** по безопасности и противодействию коррупции Анатолия Выборного, разработка проекта связана с вызовами и угрозами, с которыми Россия уже столкнулась и может столкнуться в будущем, особенно в условиях проведения СВО, санкционного давления со стороны коллективного Запада и активизацией иностранных спецслужб.

Законопроект вводит термин «режим секретности» и уточняет понятие «порядок допуска к гостайне». Парламентарии хотят определить условия и основания для отказа в допуске к государственной тайне, установить обязанности носителей секретной информации.

К секретным сведениям не допускают, если у человека или его родных и близких есть недвижимость за границей, счета и ценности в иностранных банках, зарубежные ценные бумаги. Исключением являются случаи, если это связано с выполнением профессиональных обязанностей. «Прекращение такого допуска может являться основанием для расторжения **трудовых отношений**», - уточнил Анатолий Выборный.

Также предлагается расширить полномочия **Президента РФ** в части установления режима секретности в Администрации главы государства. Правительство хотят наделить полномочиями устанавливать порядок оформления допуска к государственной тайне должностных лиц, обычных граждан, иностранцев и людей без гражданства. Правительство также будет издавать нормативные акты, связанные с выездом граждан за пределы РФ.

<https://www.pnp.ru/politics/gosduma-khochet-utochnit-poryadok-dopuska-k-gostayne.html>

24.05.2023

Только 20-50% выпускников вузов леспрома попадают на производство в РФ - эксперт

Лесной отрасли нужны кадры, так как только 20-50% учащихся в вузах РФ по направлениям подготовки для лесного комплекса приходят на работу на предприятия. С таким призывом выступил в среду президент Союза лесопромышленников и лесоэкспортеров России Мирон Тацюн на VIII Всероссийской научно-технической конференции "Леса России: политика, промышленность, наука, образование" в Санкт-Петербургском государственном лесотехническом университете имени С. М. Кирова (СПбГЛТУ).

"По оценкам экспертов, 20-50% студентов вузов, которые обучаются для лесной промышленности, только такая часть попадает на производство. Это зависит от вуза и региона. Например, в Екатеринбурге это порядка 50%. Конечно, мы считаем, что компаниям, с которыми мы сотрудничаем, нужно вести целевую подготовку. Мы к этому призываем", - сказал Тацюн.

Проректор по научной и международной деятельности СПбГЛТУ Александр Добровольский рассказал ТАСС, что в стратегии развития лесного комплекса до 2030 года указано, что отрасли катастрофически **не хватает кадров**, выпускников высших учебных заведений. Однако данные о том, какие конкретно нужны специалисты, постоянно меняются.

"Специализации все время меняются, появляются новые специальности, которые раньше не были востребованы. Например, сейчас большой блок связан с биоэкономикой глубокой химической переработкой сырья. То есть это довольно специфическая отрасль, которая затрагивает совершенно разные сферы, которые раньше в принципе у нас в Советском Союзе были развиты, но в 90-е годы были утеряны. Соответственно, мы потеряли не просто отрасли, но и специалистов", - сказал Добровольский.

Другое направление, которое привел в качестве примера эксперт, связано с новыми тенденциями, которые имеют отношение к депонированию (запасу) углерода. Это менеджмент, планирование посадок, лесопосадок, которые



ориентированы не на получение древесины, а на запас углерода. По словам Добровольского, не все вузы успели перестроиться для подготовки таких кадров. Кроме того, перспективны направления в лесном хозяйстве, связанные с работой беспилотных летательных аппаратов. Анализ земной поверхности, учет лесов производится в том числе с использованием дронов, поэтому оператор, который работает на этом направлении, должен быть специалистом лесного хозяйства.

О ситуации в отрасли

Мирон Тацюн рассказал ТАСС на площадке конференции, что, несмотря на трудности с экспортом в недружественные страны, лесная отрасль РФ ищет пути выхода из ситуации. Эксперт выразил уверенность, что в стране появится новое направление, производство продукции, которую можно будет экспорттировать. Проблем с произведенной ранее экспортной продукцией, которую не направили в ряд стран, как отметил Тацюн, нет. На данный момент она направляется на дробление в щепу, плитное производство, используется в пеллетном производстве, на тепловую и электрическую энергию. Спикер уточнил, что основная проблема реализации лесной продукции - логистика. Также есть трудности с оборудованием на производствах членов Союза, которое необходимо заменить.

"Мы ищем замены. Замена - это все те страны, которые известны - Китай, Индия, Иран и Турция. Китайцы особенно активно себя ведут. <?> Они говорят, готовы произвести любое техническое оборудование, только дайте техническую документацию. А техническая документация у нас есть. <?> Российский бизнес находит и найдет выход из любых ситуаций. Конечно, будет какое-то время приспособливание к этой обстановке. Сколько оно продлится, не скажу. Но мы готовимся к длительной ситуации <...>. По крайней мере, наша отрасль не падает так, как падают другие", - заключил Тацюн.

О конференции

VIII Всероссийская научно-техническая конференция "Леса России: политика, промышленность, наука, образование" ежегодно проводится в Санкт-Петербургском государственном лесотехническом университете имени С. М. Кирова (СПбГЛТУ). Участие принимают порядка 300 ученых и специалистов - представители органов власти, бизнес-сообщества, некоммерческих организаций, научные работники, преподаватели и аспиранты лесных вузов. Основной целью конференции является выработка рекомендации для органов государственной власти и широкого круга лесопользователей на основе анализа результатов научных исследований и практики.

Ректор СПбГЛТУ Ирина Мельничук напомнила, что рождение лесной науки состоялось в университете после указа императора Александра I в 1803 году, который подразумевал создание первого Лесного образовательного учреждения в Российской империи. Конференция приурочена к 220-летию СПбГЛТУ

ТАСС - Российские новости

24.05.2023

Дефицит кадров ограничивает рост российской промышленности

Недостаток кадров - как управленческих, так и рабочих - является сейчас главной проблемой российской промышленности, заявил первый замминистра промышленности и торговли Василий Осьмаков на Евразийском экономическом форуме, отмечает РБК.

Опытом решения кадрового вопроса поделился замминистра экономики Армении Нарек Терян. На сессии "Новая промышленная политика: технологический суверенитет и международная кооперация" он раскрыл детали запущенной в республике программы по субсидированию зарплат сотрудников промышленных предприятий, которые получили образование в лучших мировых университетах. "Неважно, с каким гражданством, мы их приглашаем в Армению на наши предприятия и готовы субсидировать от 30 до 70% их заработной платы в зависимости от различных критериев", - отметил он. По словам Теряна, цель программы в том, чтобы "промышленность основывалась на образовании и науке".



В ответ на это Осьмаков заявил, что России нет необходимости заниматься субсидированием зарплат, потому что "с этим проблем нет". Однако "есть проблемы с кадровыми ресурсами в целом, с высокопрофессиональными кадровыми ресурсами для промышленности. Мы сталкиваемся с этими ограничениями все сильнее и сильнее", - сказал чиноник.

По словам первого замглавы Минпромторга, на текущий момент в российской промышленности сложилась такая ситуация: "инвестиционный ресурс есть, технологические компетенции по большей части на самом деле есть, логистически отключить Россию от глобальных кооперационных цепочек и глобальных поставщиков практически невозможно".

"А вот кадровый потенциал: люди как носители проектов, люди как управленцы и люди как рабочие руки, - это на самом деле ключевое. На мой взгляд, это ключевой вызов здесь и сейчас", - подчеркнул он.

Осьмаков обратил внимание на трансформацию, которая сейчас происходит в российской экономике. В ее ходе экспортно ориентированные сегменты (металлургия, удобрения, химическая промышленность) постепенно замещаются машиностроением и отдельными видами химической промышленности, продукция которых идет на внутренний рынок. "Это серьезный трансформационный сдвиг, который мы всеми силами пытаемся поддержать", - сказал он.

<https://www.solidarnost.org/news/defitsit-kadrov-ogranichivaet-rost-rossiyskoy-promyshlennosti.html>

25.05.2023

Разработка профстандарта позволит нанимать специалистов на должность наставника- эксперта

Разработка соответствующего профессионального стандарта позволит принимать на работу специалистов на должность наставника. Такое мнение в четверг выразила председатель Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования Любовь Духанина.

"Профстандарт не распространяется на нетрудовые отношения, он не ограничивает общественную деятельность и не вступает в противоречие с принципом добровольности наставнической деятельности. Наличие профессионального стандарта позволяет нам юридически оформить, легитимизировать найм сотрудника на должность наставника", - сказала она на Стратегической сессии "Наставничество в России как вызов времени" на площадке Государственного университета просвещения.

Духанина пояснила, что профессиональный стандарт включает в себя характеристику квалификации, которая необходима работнику для совершения определенного вида трудовой деятельности и выполнение им конкретных трудовых функций. В частности, профессиональный стандарт устанавливает требования к уровню образования, стажу, навыкам и знаниям работника.

"Совершенно понятно, почему корпорации поддерживают эту идею, те, в которых система наставничества широко применяется. И мы понимаем, что мы бы хотели, чтобы у нас педагоги, например, которые уходят на пенсию и обладают колоссальным опытом, могли бы в качестве наставников выступать для молодых педагогов, и мы могли бы их оформлять как наставников, а не лаборантов химической лаборатории", - отметила председатель Совета.

По мнению Духаниной, в условиях стремительных изменений именно личный контакт позволяет быстрее передавать опыт и знания, а также позволяет, наставнику и наставляемому вместе работать над решением вновь появляющихся нестандартных задач. Она также считает, что введение в большом масштабе системы наставничества позволит повлиять на качество и производительность труда.

О наставничестве

В марте сообщалось, что Минпросвещения РФ разрабатывает проект федерального **закона** о наставничестве. В документе найдут отражение меры поддержки и повышения социального статуса наставников, система мотивации их труда. В рамках работы над **законопроектом** при министерстве создан координационный совет по



наставничеству, в который вошли представители органов исполнительной власти, Государственной думы, Общественной палаты, корпоративного сектора, институтов развития, общественных и образовательных организаций и других заинтересованных ведомств. Также ведется работа по подготовке профессионального стандарта наставника и квалификационных требований, системы мотивации труда наставников.

ТАСС - Российские новости

25.05.2023

Единые подходы к начислению зарплат учителям примут в новом учебном году

Единые подходы к начислению зарплат будут приняты в новом учебном году, чтобы педагоги четко понимали, по какому принципу им начисляется заработка плата. Об этом заявил глава Министерства просвещения России Сергей Кравцов.

"Не всегда учителю, особенно молодому учителю, понятно, как начисляется заработка плата. Потому что, к сожалению, у нас фактически каждая школа устанавливает свою **систему оплаты труда**. <...> Поэтому в следующем учебном году мы примем, у нас есть соответствующие наработки, единые подходы к начислению заработной платы. Чтобы была четкая и ясная единая тарифная сетка, чтобы четко и ясно, по категориям и разрядам, все было определено", - сказал он на пресс-конференции в четверг.

ТАСС - Российские новости

25.05.2023

Володин попросил Мишустина проработать вопрос о льготном поступлении в вузы участников СВО

Спикер Госдумы Вячеслав Володин направил обращение премьер-министру Михаилу Мишустину с просьбой дать поручение проработать инициативы о льготном поступлении в вузы участников СВО и приеме без экзаменов в медицинские вузы детей врачей, погибших от ковида. Об этом в четверг сообщила пресс-служба палаты.

В письме Володин отмечает, что на заседании Госдумы 17 мая все фракции и уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова "сформировали единую позицию - предлагается законодательно определить льготные условия для участников специальной военной операции при поступлении в высшие учебные заведения и переходе с платной формы обучения на бюджетную форму обучения". "Также предлагается законодательно определить льготные условия при приеме на обучение (без вступительных испытаний) для детей **медицинских работников, погибших от COVID-19** при исполнении трудовых обязанностей, если они выбирают специальность в области здравоохранения", - добавил спикер.

"С учетом социальной значимости этих вопросов и консолидированной позиции депутатов Государственной думы прошу вас дать поручение о проработке данных инициатив", - обратился Володин к Мишустину. Профильным комитетам Госдумы поручено принять активное участие в этой работе.

ТАСС - Российские новости

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

24.05.2023

В Артемовске начала работать российская полиция, сообщил Пушилин

По его словам, полицейские будут проверять, остаются ли в городе гражданские лица

В городе Артемовске (Донецкая Народная Республика). начали работать сотрудники российской полиции. Как сообщает РИА Новости, об этом рассказал временно исполняющий обязанности главы ДНР Денис Пушилин.

"С сегодняшнего дня (среды, 24 мая - TRUD.RU) мы завели туда Министерство внутренних дел", - сказал Пушилин в эфире канала "Соловьев Live".



По его словам, полицейские будут проверять, остаются ли в городе гражданские лица. Пушилин добавил, что на следующем этапе в Артемовске появятся и другие службы, в том числе МЧС. Потом начнутся работы по разминированию.

20 мая Евгений Пригожин - основатель частной военной компании "Вагнер", штурмовики которой сражались за Артемовск в рамках специальной военной операции - сообщил о полном освобождении города. На следующий день Министерство обороны РФ заявило, что Артемовск был освобожден бойцами "Группы Вагнера" при поддержке артиллерии и авиации "Южной" группировки войск Вооруженных сил РФ.

После проверки его на достоверность можно начать разбирательство, отметил представитель Кремля

Пресс-секретарь **президента России** Дмитрий Песков заявил, что появившаяся в социальных сетях видеозапись, на которой якобы запечатлено обезглавливание украинского военнопленного российскими военнослужащими, нуждается в проверке на подлинность. "Сначала...

"Дайте мне набрать роту из детей элиты, отправить ее на передовую и война закончится в тот же день", - говорил генерал

Основатель российской частной военной компании (ЧВК) "Вагнер" Евгений Пригожин напомнил о словах генерала Александра Лебедя, комментируя **поправки к закону** "О воинской обязанности и воинской службе". Журналисты поинтересовались...

https://www.trud.ru/article/24-05-2023/1503431_v_artemovske_nachala_rabotat_rossijskaja_politsija_soobschil_pushilin.html